



萌娃打卡新校园 神兽即将归笼

新学期开学在即,各校纷纷推出“探校”活动,海都记者跟随一年级萌娃,解锁“入校初体验”

■海都记者 宋晖 陈江燕 文/图

盛夏的热情,涂抹金秋的麦穗。可爱的准一年级新生们,终于踏上了新的台阶,即将步入期盼已久的小学校园。今后六年,他们将在这里茁壮,在这里探索,在这里驰骋。

新学期开学在即,福州各校纷纷推出“探校”活动,邀请新生和家长一起,提前熟悉校园。8月28日,海都记者跟随福州市鼓楼实验小学的一年级萌娃们,解锁“入校初体验”。



福州市鼓楼实验小学的一年级萌娃们,解锁“入校初体验”

当农人、学闽剧,学校真有趣

除了思瑜参加的心理健康游戏课,这一天的社团体验活动还有软木画制作、小手涂校徽、非遗闽剧、“胡萝卜潜水艇”“吸管抽水机”科学实验课、“小农人”栽种茉莉花等等。

其中,在茉莉花盆种植体验区,润润小朋友亲自将茉莉花苗栽种至准备好的花盆内,在依次填上沙土和营养土后,适当浇水,完成了一个盆栽作品,并带回家继续养护。虽然润润和其他孩子的双手沾满了泥土,活脱脱是个“小农人”,但他们毫不在乎,脸上都洋溢着开心的笑容。

非遗闽剧体验区更是引来不少新生驻足观看,大家纷纷打卡体验,化身小生、花旦,伴随着悠悠闽乐

一唱一和,在镜头前留下了灿烂的笑脸。

步入学校三楼,“胡萝卜潜水艇”“吸管抽水机”等科学小实验让萌娃们“脑洞大开”,近距离感受科学的趣味和神奇力量。比起这些,如小朋友最爱的,还是科学实验室门口的那艘航天飞船,他的梦想,便是坐着航天飞船,从太空看看蔚蓝的地球。

社团活动课结束了,小朋友们又回到自己的班级。此时,所有的家长已经“退场”,小朋友们已经熟悉了新校园,不再担心和害怕。“大家真棒,做得很好!点个赞!”一年级3班班主任张老师说,一、二年级其实学习并不难,关键是培养孩子生活和学习的习惯、规范。

“我的老师说话好温柔”

6岁的江好一夜没睡好,因为第二天她要踏入一座对她来说崭新的校园——福州市鼓楼实验小学。“校园大吗?老师友善吗?同学友好吗?我要如何表现?……”江好的小脑袋里盘旋着各种问号。

8月28日,她起得比假期里任何一天都更早一些,穿上她最喜欢的“小马宝莉”连衣裙,梳上两个利落的小辫,和爸爸一路小跑,有一点小兴奋,又有一点点紧张。

8点,父女俩准时到了校门口,却发现大部分孩子比她来得更早,江好有点着急,直往前冲,却被保安叔叔拦了下来,交入校邀请函、扫码、测温。爸爸被她带得有

点急,越急越出错,一顿“神”操作之后,方才进入了学校,此时江好才定了神。

一年三班,江好记住了这个班级,此时,有好多哥哥姐姐一路指引。一年级在第一层,这很科学。江好顺利地找到了她的班级。

班主任张秀瑾老师、数学老师陈纤纤老师都已端坐在教室。排了五分钟队,就轮到江好了。“你叫什么名字?你几号?”张老师说话的语气温和到极致,江好想这也许是她听过的最温柔的声音了。在自己的名字上打了钩之后,漂亮的陈老师给她贴上了准备好的爱心贴纸,接过一张校园打卡单,江好的心情好极了。



班主任张秀瑾老师为萌娃点赞

排队放学也是很重要的一门课

福州延安中学小学部一年级的“小延宝”们也在8月27日提前来到学校体验。他们在爸妈的带领下进入校园后,一双双好奇的大眼睛便开始四处张望,对即将开始的小学生活充满好奇。

刚进入校园,“小延宝”们立马就被操场上的留影板吸引了,纷纷和爸爸、妈妈一起上前拍照打卡,留下难忘的“开学记忆”。

“小延宝”们当天的校园体验活动,以排队放学作为尾声。小朋友们放学要学会排队,在校外,每个年级、班级都有固定的接送点,这关乎孩子们的安全,也是为了让家长更放心地把孩子交

给学校。

福州市鼓楼实验小学教育集团屏山校区则是在8月28日提前在线上召开了一场新生家长会,对开学后的相关注意事项进行通知。8月30日至31日,萌娃们便可以到学校正式熟悉校园,并进行常规训练、队列训练等,以全新的面貌迎接校园生活的到来。

福州市仓山区实验小学的一年级萌娃们将在8月31日迎来新生入学仪式。萌娃们将在老师、前辈们的带领下,认识新朋友,探秘新校园,立下新志向。

打卡校园,熟悉每一个角落

相比之下,云朵的心情则有些紧张,小学校园比她想象中要大、要严谨,因为她想象的校园大概就是幼儿园的模样。

幸亏,高年级的大哥哥、大姐姐们带来了动听的弦乐迎宾演出,云朵的心情很快平复了下来,她说:“小提琴真好听,哥哥、姐姐们真棒,我要向他们学习!”

“什么,学校还有百草园?什么,厕所也要打卡?地球仪又是什么东东?自助饮水点在哪里?”

幸好每到一处打卡点,大哥哥大姐姐们都会指引下一个点的方向。百草园是教室背后的一个小花园,种植了不少花草树木;再一拐弯就是操场边的厕所,平时上课时还可以到教学楼内的厕所,一层男厕、一层女厕;“地球仪”在教学楼天井处,这里也是学校最美一角……

老师们特意制作了许多网红打卡牌,云朵可以在国旗下拿着打卡牌拍照,她高兴地说:“嗯,这里确实挺不错!”



化身“小农人”,栽种茉莉花

认真打卡校园



弦乐迎宾演出

每个孩子都要打败自己的“小怪兽”

学校的大喇叭开始广播了起来:“请新同学们到我们指定的教室,参加学校社团体验活动……”思瑜选择了一堂心理健康亲子游戏课,游戏课的主题是“打败小怪兽”。

“各位小朋友,今天,我给大家带来了一位新朋友,

它的名字叫‘面包熊’,今天也是它第一天上学,但是它迟到了,大家知道为什么吗?”体验课课堂上,黄老师用抑扬顿挫的语调,讲起面包熊上学的故事。小朋友纷纷开始猜测迟到的原因,有的说“因为面包熊腿太短了”,有的说“因为面包熊太

胖了”,还有的说“因为面包熊太懒了”……黄老师接着说道,原来一大早,熊妈妈的高分贝喇叭便在面包熊床头响起,但面包熊总想着再等一会儿,几番折腾下来,就错过了时间,“面包熊这是被‘拖拉小怪兽’缠上啦”。听到这里,妈妈笑着

问思瑜:“你有没有见过‘拖拉小怪兽’呀?有没有说过‘再等一会儿’这种话呀?”思瑜不好意思地笑了。

黄老师给小朋友布置了一项任务,用画画画下“拖拉小怪兽”,回去要和爸爸妈妈一起想想,有什么打败“拖拉小怪兽”的好方法。



▲家长为萌娃拍照留念

◀非遗闽剧体验课